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Cilj πport­ne­ga programa Zlati sonËek, ki je name­njen 
ot­rokom, starim od pet do osem let, je obogatitev  
ot­rokove­ga proste­ga Ëasa s πport­nimi vse­binami v 
vseh let­nih Ëasih. Program nima znaËilnosti  
tekmovanja, cilj ni osvajanje me­dalj, ampak je v 
ospredju igra in izpe­ljava de­javnosti, ki trajajo daljπe 
Ëasovno obdobje. Pomembno je sode­lovanje v  
programu in ne storilnost, zato je program zasnovan 
tako, da je vabljiv  in uresniËljiv tudi  za ot­roke z  
manjπimi znanji in sposobnost­mi.

©port­ni program Krpan je name­njen ot­rokom druge­
ga trilet­ja O© oziroma ot­rokom, starim od 9 do 11 let. 
Tudi pri tem programu ni cilj tekmovanje in pridobitev 
me­dalje, temveË redna vadba, ki z usvajanjem novih 
πport­nih znanj in razvijanjem gibalnih sposobnosti bo­
gati ot­rokov prosti Ëas. 

Osnovni namen programa NauËimo se plavati  
je pove­Ëati πte­vilo plavalcev ter izboljπati plavalno  
znanje ot­rok in mladine. V programu, ki je name­njen 
ot­rokom v vrt­cih, uËencem in dijakom, smo od zaËetka 
izvajanja programa poveËali deleæ plavalcev iz slabih 
sedemdeset na devetdeset odstotkov.

©olska πportna tekmovanja in prire­dit­ve so  
ne­pogreπljivi del dodat­ne ponudbe, ki jo πole ponujajo 
uËencem in dijakom. Tekmovanja so nadgradnja  
redne­ga pouka, so pove­zovalni ele­ment med uËenci, 
uËite­lji in starπi ter med πolo, odgovornimi za πport na 
lokalni ravni, πport­nimi druπt­vi in panoænimi zve­zami. 
Name­nje­na so uËencem in dijakom, vkljuËe­nim v redni 
proces tre­niranja, pa tudi vsem tistim, ki jim  
ukvarjanje s πportom πe ni ena od æivljenjskih vrednot.

Program Hura, prosti Ëas je name­njen predvsem 
mladim, ki æe­lijo svoj prosti Ëas ob koncu tedna in med 
poËit­nicami pre­æive­ti na πport­nih povrπinah in v  
druæbi svojih vrst­nikov. Prednost programa je pred­
vsem v tem, da si mladi sami izbirajo vse­bine, Ëas  
ude­leæbe in naËin vkljuËe­vanja v program. 



INFORMATOR 1 • 2009/2010  �

S© O©PP  O©

INFORMATOR
2009/2010

    2	 Uvodni nagovor

    3	 Informacija - kaj je to?

    4	 Pet pogledov

    8	 Vodenje programov na državni in področni ravni

  12	 Interesni programi športa otrok in mladine - 	
	 temelj za razvoj kakovostnega športa

  13	 Športna programa Zlati sonček in Krpan

  14	 Program Naučimo se plavati

  21	 Šolska športna tekmovanja in prireditve 

	 23	 Skupna pravila

	 25	 Financiranje

	 26	 Navodila za organizacijo in izpeljavo

	 27	 Disciplinski pravilnik 

	 29	 Osnovnošolska tekmovanja (OŠ)

	 58	 Tekmovanja za osnovne šole s prilagojenim programom 	 	
	 	 (OŠPP) in otrok s posebnimi potrebami

	 61	 Srednješolska tekmovanja (SŠ)

	 76	 Razpis sodniških seminarjev

	 76	 Razpis Mednarodne zveze za šolski šport (ISF)

	 77	 Množične prireditve

	 81	 Obrazci

	 91	 Fair play - na športno prireditev z odprto dlanjo

  92	 Program Hura, prosti čas

  93	 Nagradni razpisi: Naj izvajalec, Najboljši televizijski prispevek, 	 	
	 Najboljša spletna stran, Najboljše šolsko glasilo s športno 	 	
	 tematiko ali bilten ŠŠT, Najbolj športni vrtec, OŠ, OŠPP ter SŠ

  99	 Pridobivanje toËk za napredovanja

102	 Informacijska podpora programom športa otrok in mladine

Izdalo in založilo: Ministrstvo za šolstvo in šport • Za založnika: Marko Rajšter • Uredili: Mateja Reberšak Cizelj,  
Primož Kos in Niko Slana • Oblikovanje in prelom: Studio Media, d.o.o., Ljubljana • Tisk: Premiere, d.o.o. • Naklada: 
3500 izvodov • Informator so pripravili: Andreja Anžur, Iztok Babič, Natalija Bah, Bojan Bajec, Damir Bakonič, 
Brigita Čeh, Biserka Drinovec, Marko Džalo, Aleš Forjan, Domen Frankovič, Ivan Gerjevič, Katja Geršak, Stanka 
Grah, Robert Grgič, Marta Grilj, Miran Jerman, Andrej Kokalj, Primož Kokalj, Dušanka Kolčan, Miha Koncilija, Primož 
Kos, Zoran Kos, Veronika Kotnik, Primož Kračun,  Anka Kunčič, Matjaž Kuzma, Marko Lebar, Marjan Lenartič, 
Martin Lindič, Mateja Lončar, Dušan Lončarevič, Boris Majer, Urška Marinko, Borut Marošek, Igor Medved, Branko 
Mihelčič, Staš Mlakar, Vojko Orel, Vera Pandža, Ana Peček, Aleš Peljhan, Zdravko Peternelj, Roni Pikec, Rafael 
Plut, Bernarda Pohleven, Bogdan Povalej, Mateja Reberšak Cizelj, Franjo Rozman, Špela Rozman, Vito Rožman, 
Marko Premrl, Albin Simonič, Viktor Sušec, Danijel Šarlah, Darja Škrilec, Tomislav Tiringer, Borut Vesel, Saša 
Vesel, Andreja Vlah, Gojko Zalokar, Stanko Zavec, Ludvik Zelko, Boštjan Zemljarič, Milena Zagernik • Fotografije: 
Niko Slana in arhiv Športa mladih.

V S E B I N A



�  INFORMATOR 1 • 2009/2010 

O© O©PP  S© N A G O V O R

K športnemu bistvu
ali
Šport mladih mladim
ali  
Šport mladim

Na pravkar končanem svetovnem prvenstvu 
v atletiki smo lahko občudovali izvrstne 
predstave atletov, ki so se potili tudi v 
največji poletni vročini. To so ljudje, ki so 
svoja življenja v veliki meri zapisali športu. 
Vendar tekmovanja in rezultati niso edini 
segment športnega udejstvovanja. 
Rekreativno sproščanje ob športnih 
dejavnostih je prav gotovo tako ali še bolj 
pomembno od športnih rezultatov. Zdravo 
preživljanje prostega časa ima veliko 
pozitivnih učinkov, tako za posameznika, 
kot za družbo. Našim najmlajšim je 
tako potrebno omogočiti enakomeren in 
enakovreden dostop do športnih storitev. 
Redna športna dejavnost, ki se razvija v 
šolah ob pouku športne vzgoje, je temeljni 
sistemski dejavnik za vzgojo za zdrav način 
preživljanja prostega časa in za oblikovanje 
zdrave osebnosti. Poleg šolskega sistema pa 
tudi drugi sistemi omogočajo ukvarjanje 
s športom. Prav je, da se pristopi k športu 
otrok in mladine posodobijo in nadgradijo. 
Ravno zato je potrebno še več napora vložiti 
v pripravo in izvedbo najboljših pristopov 
in programov na področju športa mladih, 

pri čemer ne smemo zanemariti tudi najbolj občutljivih mladih, tistih, ki vseh 
možnosti za vsakodnevno ukvarjanje s športom nimajo. Le tako bomo lahko 
dosegli vse učinke, ki jih šport ponuja. Še posebej pozorni moramo biti pri vplivu 
športa na mlade osebnosti. Le ti se največkrat zgledujejo samo po športnih 
zmagovalcih, ne zavedajo pa se, da vsi ne morejo biti zmagovalci na športnih 
terenih, lahko pa so zmagovalci v življenju. Če bodo šport lahko vzljubili, da 
bo postal sestavni del njihova vsakdanjega življenja, bodo zmagovalci tudi 
sami. Ravno zato jim moramo skozi zgled, tako v družini, šolah, kot tudi v širši 
skupnosti pokazati, da mislimo resno. V programe športa je potrebno vpeljati 
sodobne pristope. Čim širšemu krogu otrok in mladine je potrebno omogočiti, da 
okusijo tudi slasti in grenkobe tekmovanj, ki iz njih delajo močnejše posameznike, 
ki so v dobro in korist tudi družbi.
Športne dejavnosti imajo nepogrešljive učinke tudi ali še posebej za sodobno 
družbo. Prav zato moramo vsi, ki športno sfero sooblikujemo poskrbeti, da bodo 
pozitivni  učinki dosegli čim večji del populacije. 
Upam, da ste v času poletnih počitnic, kljub poletni vročini, tudi sami nekaj časa 
namenili športnim aktivnostim. Če ste ob tem popili tudi dovolj vode, ste prav 
gotovo pripravljeni na novo sezono športa.  
Pri tem vam želim veliko zdravega užitka ob gibanju ter veliko zadovoljstva ob 
druženju na športnih terenih.

dr. Igor Lukšič
minister za šolstvo 

in šport
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Informacija – kaj je to?
O zgodovini revije Šport mladih
Pred štirimi desetletji je za potrebe šolskih športnih društev (ŠŠD) in tekmovanja 
ŠŠD, ki so potekala prek leta, nekajkrat na leto izšel Bilten šolskih športnih 
tekmovanj. Izdajali so ga na Zavodu za šolstvo RS, kjer je ekipa svetovalcev za 
športno vzgojo s tekmovanjem šolskih športnih društev spodbujala športni utrip v 
šoli. Kasneje se je Bilten ŠŠD preimenoval v Šolski šport, na koncu pa smo začeli 
izdajati revijo Šport mladih. V svojem razvoju je imela več nihanj, odvisno od 
ključnih ljudi, ki so revijo spremljali z dobrimi ali s slabimi željami.

Za koga je revija Šport mladih?
Tako kot revija Mladina ni samo za mladino, tudi revija Šport mladih ni samo za 
mlade. Vsebine v njej so namenjene vsem, ki jih šport mladih zanima, ki želijo o športu 
kaj vedeti in o njem tudi razmišljajo. Ljudem, ki revijo prelistajo in kaj preberejo, 
ni treba pojasnjevati usmeritve ŠM. Ko nekdo vpraša, kdo je ciljna publika, je to 
znamenje, da revije ne pozna. Ciljna publika revije ŠM so učenci in učenke, dijaki in 
dijakinje, športni pedagogi, ravnatelji, starši in vsi drugi, ki jih zanima šport mladih z 
malo začetnico, predvsem pa vsi, ki menijo, da šport ni vse, je pa veliko.

Zmeda o Športu mladih
Še zmeraj je nekaj športnih pedagogov, ki se še danes sprašujejo, zakaj revije ne 
dobivajo več na domači naslov. Odgovor je preprost: zato, ker je pred dvema letoma 
tako sklenilo vodstvo ZDŠPS, sami pa se tudi niso pozanimali, od kje nenadoma 
ta sprememba, čeprav smo o tem nekaj napisali na straneh ŠM. Šport mladih ni 
namenjen samo športnim pedagogom, pač pa tudi učencem in mladim športnikom; 
revija ni namenjena samo športu v šoli, čeprav je pretežni del vsebine povezan s 
šolo. Mnogi so že spoznali, da je ŠM predvsem za tiste, ki si takega sodelovanja 
želijo. Zanje so vrata Športa mladih zmeraj odprta.  

Revija Šport mladih je brezplačna
Osnovne in srednje šole ter vsi individualni naročniki prejemajo revijo Šport mladih 
brezplačno. Nekatere šole tudi več izvodov. Edini izvod na šoli naj bi šel v šolsko 
knjižnico, tako da bi imeli dostop do revije vsi učenci. Športni pedagogi, ki jih zanima, 
kaj se dogaja v športu v šoli in tudi sicer, še zmeraj dobivajo svoj izvod revije 
brezplačno na domači naslov, tako da jim revije ni treba vzeti v šoli. Knjižničarke na 
šolah pogosto pošiljajo na naslov uredništva revije dopise (s podpisom ravnatelja), da 
revijo odpovedujejo, ker zanjo nimajo denarja. Čudno, mar ne?  

Kje lahko dobite Šport mladih?
Na naslovu, ki je v reviji vselej na 4. strani. To bi morali vedeti predvsem učenci. 
Mnogim učencem in dijakom ter mladim športnikom in športnicam, ki so si jo želeli, 
jo pošiljamo zastonj. Ne vemo, kako dolgo se bo ta sistem obdržal, a zagotovo 
do konca tega koledarskega leta. Dejstvo je, da so športni pedagogi v večini 
neučinkoviti pri predstavljanju revije svojim učencem in dijakom. Seveda so tudi 
izjeme. Tudi to je razumljivo, saj, kot zagotavljajo, to ni njihovo delo. Razumljivo 
pa je še z druge strani – športni pedagogi, ki ne sodelujejo na republiških športnih 
prireditvah, ne marajo, da bi bili njihovi učenci obveščeni, kaj se dogaja v športu v 
šoli na državni ravni. Več zanimanja za Šport mladih je med mladimi športniki in 
njihovimi starši. 

Kdo piše v revijo Šport mladih? 
Uredništvo si ničesar ne želi bolj kot mladih piscev. Veseli smo besedil vseh vrst. 
Temeljno pravilo je, da mora biti ob besedilu fotografija, in sicer v formatu jpg, ta pa 
mora biti dovolj velika za tisk – 300 KB in več. Mnogi organizatorji šolskih državnih 
tekmovanj, ki želijo, da o dogodku kaj napišemo, nam morajo sporočiti vsaj to, kje in 
kdaj bo njihovo tekmovanje. Zmeraj bolj se nagibamo k temu, da bi organizatorji s 
pomočjo učencev in dijakov dogodek novinarsko in fotografsko obdelali kar sami. S 
fotografijo že dolgo ni več težav, pismeni pa so prav tako vsi. Res pa je, da je treba 
imeti, kot zatrjuje Ježek, za »dva groša fantazije.«  

Nekaj napotkov za prihodnje pisce v ŠM 
Če želite imeti v reviji ŠM objavo, s pošiljanjem gradiva ne smete odlašati. Poslati 
ga morate še isti dan ali dan kasneje. Elektronska pošta to omogoča. Vselej pa 
je dobro, če pošljete besedilo na oba delujoča naslova niko.slana@zrss.si in 
uredništvosm@gmail.com. Preden pa kaj napišete, je dobro pogledati, kako to 
počnemo v ŠM, predvsem to drži za športne izide. 
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Pripravil NIKO SLANA

Nemoč informacije
Nemoč vseh uvodnih zapisov v Informatorju 2009 se skriva v tem, 
ker razmišljanja niso namenjena vsem tistim športnim pedagogom, 
ki se odzivajo, ampak množici športnih animatorjev po šolah, ki jih 
širše dogajanje športa v šoli ne zanima in se ne odzivajo. Brez težav bi 
lahko našteli množico osnovnih šol, ki na državno prvenstvo  v krosu 
niso še nikoli pripeljali nobenega svojega učenca in učenke. Prepričani 
smo, da ne morejo  nikogar več prepričati, da otroci ne marajo teči, 
seveda pa verjamemo, da je pri njihovi odločitvi za ali proti udeležbi 
na šolskem državnem prvenstvu v krosu še veliko drugih razlogov …
Predvidevamo, da so na šolah, ki vztrajno zavračajo sodelovanje na 
krosu, spregledali, da je 10. maj svetovni dan gibanja že od leta 2002. 
Skoraj zagotovo so vse te šole, ki doslej še niso okusile šolskega 
državnega prvenstva v krosu, vse po vrsti zdrave šole, ki se z mastnimi 
krapi trudijo za zdravo prehrano, ki sodelujejo v množici drugih 
projektov, a ne vedo, da se v Evropi že nekaj časa trudijo ljudem 
povedati, da sta hoja in tek edina izbira v življenju. Dr. Igor Lukšič, 
minister za šolstvo in šport, je v svojem nagovoru tekmovalcem na 
šolskem DP v krosu dejal, da bi morali mladi najprej poskrbeti za svoje 
neposredno okolje – za svoje telo. Preprosto in še res je. 
A nekdo bi moral biti skrbnik te preproste ideje. Kdo drug pa bi to 
lahko bil, če ne športni pedagog? Zastavljeno vprašanje ni samo 
retorično in tudi ne samoumevno. Po področju gibanja, kot smo 
lahko dojeli med brskanjem po svetovnem spletu ob svetovnem 
dnevu gibanja, segata tudi zdravstvo in ljudje, ki skrbijo za prehrano. 
Pravilno, saj gre za tri različne plati iste zgodbe. Kot smo že nekoč 
zapisali, se bojim, da bo športnim pedagogom na koncu ostala suha 

veja strokovnosti, nepotrebnih športnih pravil in še kakšne študijske 
navlake, življenje, ki bi mu morala slediti športna vzgoja, pa se bo 
odpeljalo nekam stran – in brez njih. 
Kaj lahko naredite v tem položaju? Morda bi se pozanimali pri 
Hermanu Prejcu, športnem pedagogu z Osnovne šole v Svetem 
Tomažu pri Ormožu, da bi vam razložil, zakaj se je njihova šola 
odločila za tek. Na šolskem DP v krosu 2009 je letos osvojila celo 
3. mesto v ekipnem tekmovanju. Pripeljal je poln avtobus tekačev, 
ki so se uvrščali od najvišjih mest pa do tistih na repu. Kako je 
prepričal svoje učence, da so tekli zase in za skupno uvrstitev 
svoje šole, da so se za tekmovanje tudi pripravljali? Pobrskajte po 
svojem geografskem spominu in odkrito odgovorite, ali veste, kje je 
Sveti Tomaž pri Ormožu. Odnos do športa vzpostavljajo ljudje, ne 
geografija. Nobena od ljubljanskih in mariborskih šol ni imela ekipne 
uvrstitve, pravzaprav je bila tudi njihova udeležba skoraj ničelna. 
Ne vem, ali Osnovna šola Dobrova z obrobja slovenske prestolnice 
spada v okvir slovenskega glavnega mesta. Tudi oni so prišli s polnim 
avtobusom učencev. Na tej šoli imajo pravi odnos do športa in 
športne vzgoje ravnatelj, športni pedagogi in tudi učitelji vedo, zakaj 
je šport v šoli dobrodošel.
Prof. Primož Praprotnik, športni pedagog z gimnazije v Šentvidu, sicer 
pa atletski trener, pravi: »Veliko časa in energije sem porabil, da sem 
sestavil ekipo za kros. Na koncu sem ugotovil, da je bila z naše šole 
skoraj polovica vseh nastopajočih dijakov. Kot šola smo zbrali največ 
točk, a pokala nismo dobili, ker nam je manjkala dijakinja, ki ni prišla 
na tekmo, ker ni atletinja in se je ustrašila napora, mi pa zato nismo 
imeli popolne ekipe. Kakšnem smisel pa ima popolna ekipa?« se je na 
koncu vprašal in še dodal, »kdo pa se sploh še trudi, da bi šport v šoli 
res zaživel?« Primož je bil ogorčen nad tem pravilom ekipne tekme. 

Ekipa z OŠ Tomaž pri Ormožu

Dr. Igor Lukšič, 
minister:  
»Poskrbimo za 
najbližje okolje 
– svoje telo!«

Pismo Taborniški zvezi Slovenije
Pozdravljeni!
Sem Marko Nardin, član Lokostrelskega kluba Gorica, na področju Vipave in 
Ajdovščine skrbim za  šolske lokostrelske ekipe. Naši tekmovalci so v zadnjih 
dveh letih dosegli kar nekaj lepih uspehov. Do tu  je vse v redu. Sedaj pa o 
zapletu, zavoljo katerega se obračam na vas. Ob koncu šolskega leta na šolah 
naredijo pregled najuspešnejših športnikov za minulo šolsko leto. Pri tem se 
je pojavila težava, na katero sta me opozorila profesorja športne vzgoje. Ko 
sta preverjala šolske športe, sta opazila, da osnovnošolska in srednješolska 
lokostrelska tekmovanja niso vpisana v seznamu Ministrstva za šolstvo in 
šport. Pravita da  tekmovanj, ki niso na seznamu, ne morejo upoštevati pri 
točkovanju za športnika šole. Pravzaprav, po njunem tolmačenju bi to naj 
sploh ne bi bila šolska tekmovanja. Ker so zaradi pravilnika prizadeti otroci, 
pa tudi jaz, ki sem jih na tekmovanja vodil v dobri veri, da gre za šolska 
tekmovanja, se obračam na vas za pojasnilo, kako je s tem vpisom v seznam 
MŠŠ (op. Informator) in če tekmovanje res ni vpisano, kdaj bo. Za odgovor se 
vam že vnaprej najlepše zahvaljujem!  Marko Nardin

P.S.  Pojasnilo uredništva Športa mladih
Če bi omenjeni športni pedagogi samo odprli Šport mladih, bi 
o lokostrelskem  šolskem prvenstvu v Postojni lahko tudi kaj 
prebrali, pa še vsi izidi so bili objavljeni, od prvega do zadnjega. 
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… in šolsko državno 
prvenstvo v raftu  
Ob pisnem razmišljanju o šolskem tekmovanju v raftu naletimo na 
prvo težavo že ob besedici raft. Ni slovenska in če jo prevedemo, 
dobimo nekaj, kar ne ustreza temu, kar naj bi se dogajalo na vodi. A 
očitno ima angleška beseda raft, kot pravi neka slovenska popevka, 

Smučarsko tekaški 
maraton, kros in …
Ker je revija Šport mladih stara že polnih 40 let, dovolite, da povemo 
nekaj o športni vzgoji pred štirimi desetletji v Ljubljani. Ne spominjam 
se, da bi cenjeni prof. Jože Beslič, takratni svetovalec za športno 
vzgojo, oče šole v naravi, kadarkoli »navijal«, naj se ljubljanske 
šole udeležujejo šolskih tekmovanj. Revije, ki bi obveščala o širšem 
dogajanju v šolskem športu v Sloveniji, pa tudi še ni bilo. Tudi 
smučarsko tekaškega maratona, pa krosa in še marsičesa takrat ni 
bilo … Informator pa, kakršnega poznamo danes in ga prejmejo vse 
šole in predstavlja drugačen športni svet, je bil nadvse skromen, a 
nikomur ni padlo na pamet, da svojega dela, bolje svojega športnega 
poslanstva, ki ga ima kot športni pedagog na šoli, ne bi predstavil 
na tekmovanju ŠŠD. Za nekdanje priznanje »zlato plaketo ŠŠD«, ki 
na nekaterih šolah še danes visi na steni v avli in spominja na neko 
zanimivo obdobje športa v šoli, so šole morale predstaviti športni 
utrip – od šolskih tekmovanj do vseh drugih.  
Športni pedagogi danes ne potrebujejo več svetovalcev za športno 
vzgojo, da bi jih obveščali in spodbujali k udeležbi, vse informacije 
dobijo na enem mestu, tudi v Informatorju Športa mladih. O udeležbi 
na (množičnih) tekmovanjih se torej odločajo sami.

Letos smo lahko v krogu športnih pedagogov slišali zanimiv in tudi 
tehten izgovor za izogibanje šolskemu državnemu prvenstva v krosu: 
menili so namreč, da to ni šolsko prvenstvo, pač pa Dnevnikov kros. 
Res, plakat, kot vabilo za kros, ki že vsa leta prihaja na šole nekaj 
tednov pred tekmovanjem, je pomanjkljiv in zavajajoč. Predvsem bi na 
plakatu z vabilom moralo pisati, da gre za šolsko državno prvenstvo 
in da je ČGP Dnevnik samo medijski pokrovitelj. Na to napako smo že 
opozarjali, a ker plakat pripravijo pri ČGP Dnevnik, izboljšanja pač ni 
pričakovati.      
Kljub vsem zadregam pa smo prepričani, da se moč športne vzgoje in 
športnih pedagogov skriva prav v udeležbi na teh dveh tekmovanjih. Z 
njima bi lahko potrdili, predvsem pa pokazali, koliko pomenijo športni 
vzgojitelji na šolah. Kje se lahko še bolje potrdite? Lagodno čemenje 
v svoji gmajni je kratkovidno dejanje. Pedagogi tako zamujajo, da 
bi dokazali stanovsko pripadnost. Morda bo takrat, ko bo Evropa 
zahtevala, da se poseka gmajna, v kateri imata ti dve tekmovanji 
zavetje, že prepozno. Ko se bo to zgodilo, protestov izza zidov vaše 
šole (ki ni nikoli sodelovala na šolskem državnem prvenstvu v krosu) 
ne bo slišal nihče več. 
Te besede so, spoštovani športni pedagogi, namenjene vam, ki vas na 
krosu in na maratonu še ni bilo in vas najbrž ne bo niti prihodnje leto …

Smučarsko tekaški maraton, ki vključuje še pohod s smučmi in zimski 
pohod brez smuči ter spomladanski kros, je šolska športna prireditev, 
ki je namenjena vsem, brez omejitev. Na prvi pogled je udeležba na 
teh prireditvah velika, čez tisoč učencev in učenk, dijakov in dijakinj 
ter spremljevalcev pride na vsako od teh dveh prireditev. Toda, ali je 
ta udeležba tudi v resnici velika? Še pred nekaj leti je bilo na startu 
krosa, denimo, tudi po 200 tekmovalcev v eni kategoriji, letos pa je 
bila najbolj množična kategorija zasedena s 77 učenci. Pa presodite 
sami, kakšen je bil letošnji odziv. Slab. Ne bomo naštevali izgovorov, 
kot so slaba izbira dneva (sobota), cena prevozov (denar), termin 
(pozen) … Vsak ima lahko svoj izgovor, pri tem smo demokratični.
Na letošnjem krosu smo lahko govorili s starši, ki so se pritoževali 
nad šolami, ki niso poskrbele za obveščanje učencev, čeprav so vse 
šole z revijo Šport mladih pravočasno prejele plakat, ki jih je vabil 
na kros. Morda se skriva delček vzroka za slabo udeležbo drugje: 
športni pedagogi (upravičeno) dobijo izpuščaje, ko pomislijo, da bi 
morali koga prijaviti prek zapletene spletne aplikacije MŠŠ. Vendar 
je na letošnji kros lahko prišel vsak, ne da bi se sploh prijavil. 
Takšen pristop je pravilen, čeprav spodbuja anarhijo in otežuje delo 
organizatorju. Tu se zastavlja novo vprašanje: ali ni množica medalj, 
ki jih prejmejo vsi sodelujoči, inflacija za spodbudo. Nisem prepričan, 
da takšna zunanja spodbuda koristi motivaciji. Če bi to držalo, potem 
ne bi ugotavljali, da je iz leta v leto manj tekačev v osnovnošolskih 
kategorijah in da je v srednješolski konkurenci v eni kategoriji 
nastopilo toliko dijakov, da jih lahko preštejemo na prste. Seveda, saj 
že predšolske otroke in nato še šolarje kar zasipavamo z medaljami 
za udeležbo. Tisti, ki tekmujejo po klubih, prav tako prinašajo domov 
medalje. Menite, da je to smiselno in spodbudno?   

Poplava tekaških tekmovanj?

So medalje res spodbuda?
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ŠtevilČna  
	ocena 	opisna  ocena	na loga	naziv 	

0
neplavalec, neprilagojen 

na vodo

1
neplavalec, stopnja 

prilagojenosti na vodo 1
Otrok zna drseti stegnjen na vodni površini z rokami naprej. Drsi na prsih z glavo v vodi 5 

sekund. (program A ˝Zlati sonček˝)
bronasti morski 

konjiček

2
neplavalec, stopnja 

prilagojenosti na vodo 2

Otrok preplava 8 m v poljubni tehniki, neprekinjeno, brez vmesnega dotika dna, roba 
plavališča ali drugega otroka. Nalogo lahko izvede tudi s plavanjem pod vodo. Plavanje 

prične v vodi.

srebrni morski 
konjiček

3
neplavalec, stopnja 

prilagojenosti na vodo 3

Otrok preplava 25 m v poljubni tehniki, neprekinjeno, brez dotika dna, roba plavališča ali 
drugega otroka. Plavanje prične v vodi ali s skokom, vendar razdalja plavanja ne sme biti 

krajša od 25 m. V krajših bazenih lahko preplava razdaljo v eni ali obeh smereh.

zlati morski 
konjiček

4
neplavalec, stopnja 

prilagojenosti na vodo 4

Otrok preplava 35 m v poljubni tehniki, neprekinjeno, brez dotika dna, roba plavališča ali 
drugega otroka. Plavanje prične s skokom v vodo na noge. V krajših bazenih lahko preplava 

razdaljo v obeh smereh, vendar preplavana razdalja ne sme biti krajša od 35 m.
delfinček

5
plavalec, stopnja znanja 

plavanja 5

Plavalec preplava 50 m, tako da skoči v vodo na noge, plava v eno smer 25 m, se med 
plavanjem obrne in plava proti cilju. Med plavanjem drugih 25 m se plavalec v sredini 

plavališča zaustavi in opravi t.i. vajo za varnost – iz ležečega položaja na prsih preide skozi 
pokončni položaj v ležeči položaj na hrbtu ter spet nazaj skozi pokončni položaj v ležeči 

položaj na prsih, nakar nadaljuje plavanje do cilja.

bronasti delfin

6
plavalec, stopnja znanja 

plavanja 6
Plavalec neprekinjeno plava 10 minut ter na razdalji 50 ali 100 m (glede na starost) s 

tehniko kravl izpolni normo za svojo starostno kategorijo in spol. 
srebrni delfin

7
plavalec, stopnja znanja 

plavanja 7

Plavalec preplava 150 m mešano. Prvih 50 m plava prsno, drugih 50 m hrbtno in tretjih 50 
m kravl. Plavanje prične s skokom na glavo. 150 m mora preplavati v določenem času glede 

na starost in spol. 
zlati delfin

Preglednica 1: Norme za pridobitev priznanja srebrni delfin

Starost metrov
čas moški 

(min)
metrov

čas ženske 
(min)

do 7 let 50 2:00 50 2:00

od 7 do 9 let 50 1:30 50 1:30

od 9 do 12 let 50 1:10 50 1:15

od 12 do 14 let 50 0:55 50 1:00

od 14 do 18 let 100 1:50 100 2:10

od 18 do 30 let 100 2:00 50 1:10

Merila za ocenjevanje znanja  plavanja v Sloveniji:

Preglednica 2: Norme za pridobitev priznanja zlati delfin

Starost čas moški 
(min) čas ženske (min)

do 7 let 4:00 4:10

od 10 do 12 let 3:30 3:45

od 13 do 14 let 3:00 3:20

od 15 do 18 let 2:30 2:55

od 19 do 30 let 2:40 3:10

NauËimo se plavati
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PRE­GLED­NI­CA ZA PO­MOČ PRI PRE­VERJANJU ZNANJA PLAVANJA
Razred:_____________________________________________________________________________________________________________________________________       

Datum preverjanja:_ _________________________________________________________________________________________________________________________       

Kraj preverjanja:_____________________________________________________________________________________________________________________________       

Odgovorna oseba za preverjanje plavanja na πoli:_ ______________________________________________________________________________________________       

	 ©t.	    Ime in priimek
		  UČENKE/UČENCA	 let. rojstva	 0*	 0               	1	 2	 3         	 4	 5	 6	 7

	 1.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 2.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 3.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 4.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 5.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 6.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 7.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 8.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 9.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 10.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 11.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 12.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 13.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 14.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 15.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 16.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 17.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 18.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 19.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 20.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 21.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 22.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 23.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 24.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 25.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 26.	
	 27.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 28.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 29.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 30.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 31.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 32.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 33.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 34.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 35.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 36.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 37.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 38.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 39.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	 40.				     	     	     	     	     	     	     	     	     	           
	  	             SE©TEVEK		     	     	     	     	     	     	     	     	     	         

Legenda:		
0*	 - uËenec se ni udeleæil preverjanja, uËitelj pa ne ve, kakπno je njegovo znanje plavanja	
0	 - uËenec je neprilagojen na vodo	
1	 - uËenec zna drseti stegnjen na vodni povrπini z rokami naprej; drsi na prsih z glavo v vodi; gibanje izvaja 5 sekund	
2	 - uËenec preplava 8 m	
3	 - uËenec preplava 25 m	
4	 - uËenec preplava 35 m; plavanje priËne s skokom v vodo na noge	
5,6,7	 - uËenec zna plavati po merilih za bronastega, srebrnega ali zlatega delfina oz. uËitelj ve, da zna plavati	
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Skupna pravila Šolskih športnih tekmovanj 
in prireditev v šolskem letu 2009/10 
1. PRIREDITELJ IN IZVAJALEC  ŠOLSKIH 
ŠPORTNIH TEKMOVANJ
Prireditelj šolskih športnih tekmovanj Ministrstvo za šolstvo in šport, 
Direktorat za šport organizira tekmovanja in prireditve skupaj z 
Zavodom za šport RS Planica, nacionalnimi panožnimi zvezami, 
šolami, športnimi društvi in lokalnimi skupnostmi. Razpis šolskih 
športnih tekmovanj in prireditev za šolsko leto 2009/10 je objavljen 
v Informatorju I, posebni številki revije Šport mladih (avgust 2009), 
in na spletnih straneh šolskih športnih tekmovanj 
www.sportmladih.net . 
Naslov prireditelja: Ministrstvo za šolstvo in šport,  
Direktorat za šport, Masarykova 16, 1000 Ljubljana.  
Kontakt: Zavod za šport RS Planica, Masarykova 16, 1000 Ljubljana, 
tel. O1 434-23-91, faks 01 434-23-92, e-pošta: info@zsrsplanica.net .

2. OBVEŠČANJE IN OGLAŠEVANJE
Ministrstvo za šolstvo in šport in Zavod za šport RS Planica obveščata 
šole z razpisom šolskih športnih tekmovanj, s koledarjem športnih 
prireditev, ki ga prejmejo vse šole skupaj z razpisom, z mesečnim 
obveščanjem v reviji Šport mladih, v obvestilih koordinatorjev 
športnih panog in izvajalcev tekmovanj, v dnevnem tisku in drugih 
medijih, na spletnih straneh šolskih športnih tekmovanj www.
sportmladih.net ter prek Spletne aplikacije šolska športna 
tekmovanja in prireditve. Za pravočasno obveščanje ekip in 
posameznikov o času in kraju tekmovanja je zadolžen koordinator 
športne panoge, ki sam ali skupaj z izvajalcem obvešča udeležence 
o tekmovanjih. 
Izvajalec tekmovanja skupaj s koordinatorjem panoge za tekmovanja 
na državni ravni pripravi tehnični bilten tekmovanja (čas in kraj tek-
movanja, sistem tekmovanja, udeleženci ...), ki ga mora deset dni pred 
tekmovanjem oziroma 48 ur po potrditvi o izbiri izvajalca tekmovanja 
poslati prek elektronske pošte vsem ekipam in posameznikom, ki 
so si pridobili pravico nastopa na državni ravni, ter na elektronski 
naslov info@sportmladih.net. Predhodno pošlje tehnični bilten 
na e-naslov koordinatorja panoge. Vsi elektronski naslovi prijavljenih 
ekip so na voljo v spletni aplikaciji. 
Za tekmovanja na nižjih ravneh (tudi za področno raven) je zadolžen 
vodja področnega centra skupaj z zadolženimi za šolska športna 
tekmovanja na lokalni ravni.
Koordinator panoge mora skupaj z izvajalcem tekmovanja na 
državni ravni poskrbeti za ustrezno promocijo programa Šolskih 
športnih tekmovanj in prireditev, tako da  izvajalec poleg  državne 
zastave izobesi zastavo Šolskih športnih tekmovanj in prireditev. 
Pri zapisnikarski mizi izobesi transparent programa Šolskih športnih 
tekmovanj in prireditev ter transparente interesnih programov 
športa otrok in mladine. V vseh javno objavljenih  pisnih gradivih 
koordinatorja in izvajalca mora biti navedeno ime prireditelja z 
ustreznim logotipom.  
Na šolskih športnih tekmovanjih in prireditvah je dovoljeno 
oglaševanje blaga in storitev prek transparentov ter tiskanih in 
elektronskih medijev le z dovoljenjem prireditelja oziroma izvajalca 
tekmovanja ali prireditve.

3. PRAVICA DO NASTOPA
Na vseh šolskih športnih tekmovanjih lahko nastopajo redno vpisani 
posamezniki in šolske ekipe, ki ne smejo biti okrepljene z učenci in 
učenkami ter dijaki in dijakinjami drugih šol. Na šolskih tekmovanjih 
so pomembne letnice rojstva udeležencev. V šolskem letu 2009/10 
lahko za osnovno šolo nastopajo učenci letnik 1995 in mlajši. Na 
tekmovanjih lahko nastopajo tudi učenci, ki zaradi objektivnih 
vzrokov (zdravstveni razlogi, kasnejši vpis ...) ne ustrezajo razpisnim 
pogojem. Ministrstvo za šolstvo in šport ali Zavod za šport RS Planica 
na podlagi pisne vloge šole pred tekmovanjem izda ustrezno pisno 

dovoljenje za nastop. V ekipi osnovne šole ne sme nastopati tekmova-
lec ali tekmovalka, ki po letnici rojstva ustreza razpisu, vendar ni več 
učenec osnovne šole. Na srednješolskih tekmovanjih lahko nastopajo 
redno vpisani dijaki in dijakinje, letnik 1990 in mlajši, če z razpisom 
pri posamezni športni panogi ni določeno drugače. 
Praviloma učenci oziroma dijaki mlajših letnikov ne smejo nastopati 
v v kategorijah starejših letnikov, če je za mlajše kategorije izpel-
jano tekmovanje. Razen v primerih, če je ta možnost opredeljena 
v razpisu.
Razpisana tekmovanja so ekipna in posamična. Za ekipo šole lahko 
nastopajo samo nekategorizirani tekmovalci (razen v igrah z žogo 
ter atletiki), če v razpisu ni določeno drugače. Tekmovalci, ki vadijo 
v klubih in tekmujejo v sistemu tekmovanj nacionalnih panožnih zvez 
ter so dosegli določene točke oziroma kategorizacijo, ne smejo nas-
topati za ekipo šole. Za te tekmovalce smo skladno s skupnimi pravili 
šolskih športnih tekmovanj razpisali posamično odprto tekmovanje, 
v katerem lahko nastopajo vsi učenci ali dijaki.
Na državni ravni šolskih športnih tekmovanj lahko nastopajo ekipe 
in posamezniki, ki so si pridobili pravico nastopa na nižjih ravneh 
tekmovanja. Lahko pa se jih zaradi premajhnega števila udeležencev 
na predlog vodje področnega centra, koordinatorja panoge ali koor-
dinatorja programa neposredno uvrsti na višjo raven tekmovanja.
Za resničnost podatkov odgovarja ravnatelj s svojim podpisom in 
žigom na tekmovalnem kartonu.

4. OBVEZNOSTI EKIPE
Vodstvo: Na vseh šolskih športnih tekmovanjih mora ekipo ali 
posameznike spremljati vodja, ki je lahko učitelj šole ali zunanji 
sodelavec. Vodstvom šol priporočamo, da ekipe v igrah z žogo 
spremlja učitelj šole. 
Na vsa šolska športna tekmovanja izvajalec povabi navijače šol, 
ki so se uvrstile na tekmovanje. Navijače mora skladno z veljavno 
šolsko zakonodajo spremljati učitelj šole, ki skrbi za red in športno 
obnašanje na tribunah ter zunaj športnih objektov.
Oprema: Ekipe lahko nastopijo le v enotni športni opremi. V športnih 
igrah morajo igralci ekipe nositi enotna športna oblačila (majice  s 
številkami in kratke hlačke), sicer ne smejo nastopiti. Na šolskih 
športnih tekmovanjih lahko posamezniki in ekipe nastopajo v 
športnih oblačilih brez oznak ali le z oznakami šole ter oznakami 
njihovih sponzorjev. Ekipe v športnih igrah morajo na tekmovanje 
prinesti  svojo žogo.
Predstavitev šol: Šolam priporočamo, da se na vseh ekipnih tek-
movanjih (igrah z žogo, ekipno tekmovanje v atletiki …) od četrtfinala 
dalje predstavijo s krajšim kulturno-športnim programom, ki naj 
traja od 3 do 5 minut. Šolam s kakovostno predstavitveno točko 
naj se ponudi možnost, da se predstavijo na finalnem tekmovanju 
ter na predlog koordinatorja panoge tudi na sklepni prireditvi 16. 
junija 2010.
Šole, ki se uvrstijo na tekmovanja državne ravni pri igrah z žogo ter 
ekipnem tekmovanju v atletiki, pred tekmovanjem pošljejo v elektron-
ski obliki podatke izvajalcu za predstavitveni bilten. Tu navedejo:
- značilnosti kraja, od koder prihajajo,
- dejavnosti, s katerimi se šola ukvarja,
- seznam igralcev s številkami na dresih,
- športni utrip na šoli (število interesnih dejavnosti, število vključenih 
učencev, sodelavci, financiranje, dosežki na različnih športnih 
področjih ...),
- uspehe šole v športu, v katerem so se uvrstili v finale.
Predstavitveni bilten izdela šola izvajalka tekmovanja, ki ga v tiskani 
ali elektronski obliki posreduje šolam udeleženkam, prek elektronske 
pošte pa ga dobita tudi izvajalec in koordinator športne panoge, 
imenovana v razpisu. Šole, ki bodo pripravile kakovostne in izvirne 
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predstavitvene biltene ter se prijavile na razpisan natečaj (obrazec 
11), bomo na sklepni prireditvi nagradili.

5.	 FAIR PLAY – NA ŠPORTNO TEKMO  
	 Z ODPRTO DLANJO 
 Z uveljavljanjem fair playja - »Na športno tekmo z odprto dlanjo«, 
želimo pri udeležencih v interesnih programih športa otrok in 
mladine, še posebno v programu šolskih športnih tekmovanj in 
prireditev, pripomoči, da vsi sodelujoči (športnik, pedagog, trener, 
gledalec) postanejo odgovornejši za svoja dejanja in občutljivejši za 
prepoznavanje dejanj, ki niso dostojanstvena in vredna prijateljskega 
športnega srečanja … 
Zato vabimo učence, dijake, pedagoge, skratka vse, ki sodelujete 
pri športu otrok in mladine, da opišete dogodke (pozitivne, nega-
tivne, zanimive), ki so vzbudil vaše posebno zanimanje, in nam 
to sporočite. Izpolnite obrazec 9 in ga  pošljite na naslov Zavod 
za šport RS Planica, Masarykova 16, 1000 Ljubljana. Naj športne 
poteze bomo ustrezno predstavili v reviji Šport mladih in na sklepni 
prireditvi 16. junija 2010.  

6.	 PRIJAVA NA TEKMOVANJE
V šolskem letu 2009/10 bo prijavljanje ekip in posameznik-
ov na šolska športna tekmovanja in prireditve potekalo prek 
računalniškega programa. Prijave prek spletne aplikacije bodo 
obvezne za tekmovanja državne ravni, praviloma od področne 
ravni dalje. Podrobnejša navodila boste dobili pri koordinatorju 
športne panoge, na spletni strani www.sportmladih.net in 
koordinatorju šolskih športnih tekmovanj in prireditev na državni 
ravni - Zavod za šport RS Planica, Masarykova 16, 1000 Ljubljana, 
tel. O1 434-23-91, faks 01 434-23-92,  e-pošta: info@zsrsplanica.net .
Za tekmovanje na lokalni ravni (občinska, medobčinska, področna 
tekmovanja) se šole prijavijo izvajalcu tekmovanja oziroma 
področnemu koordinatorju panoge, če se ne dogovorijo drugače. 
Ta nato prilagodi tekmovanje številu prijavljenih ekip in drugim 
lokalnim značilnostim. Število ekip in posameznikov, ki napredujejo 
v nadaljnje tekmovanje, na začetku šolskega leta določi lokalna 
služba, zadolžena za šolska športna tekmovanja. 
Šole, ki so se uvrstile na državno raven tekmovanja, morajo prijaviti 
ekipe in posameznike prek spletne aplikacije. Pri igrah z žogo se 
morajo šole na tekmovanje državne ravni prijaviti prek spletne ap-
likacije le za prvo stopnjo tekmovanja (četrtfinale). Za vse nadaljnje 
stopnje državnega tekmovanja zadostuje elektronska potrditev prijave 
oz. udeležbe. Pri drugih tekmovanjih mora šola prijavljati ekipo oz. 
posameznike za vsako stopnjo tekmovanja posebej. Če po poslani ele-
ktronski prijavi pride do sprememb v ekipi oziroma med posamezniki, 
mora vodja spremembo sporočiti koordinatorju panoge. Spremembe 
so mogoče 48 ur pred tekmovanjem, če v razpisu ni določeno drugače. 
Šola oz. vodja ekipe ali posameznikov mora natisnjeni izvirnik tek-
movalnega kartona, ki je potrjen s strani vodstva šole, na tekmovanju 
predložiti izvajalcu - vodstvu tekmovanja. Po končanem tekmovanju 
izvajalec dokumente vrne vodji ekipe, kopijo pa shrani. 
Če na lokalni ali področni ravni ni bilo izpeljano izbirno tekmovanje, 
se ekipa ali posameznik neposredno prijavi koordinatorju panoge, 
imenovanemu v razpisu.
Če se šola ne prijavi pravočasno oziroma ne potrdi sodelovanja 
(štirinajst dni pred naslednjo stopnjo tekmovanja), pomeni, da ne 
želi sodelovati v nadaljnjem tekmovanju. Koordinator panoge ponudi 
možnost prijave šoli, ki je bila uvrščena na  tekmovanju takoj za šolo, 
ki je odstopila, lahko pa tudi šoli z drugega igralnega področja. Na 
lokalni ravni o tem odloča komisija za šolski šport, ustanovljena pri 
področnem centru, na državni ravni pa predstavnik Ministrstva za 
šolstvo in šport ali Zavoda za šport RS Planica skupaj s koordina-
torjem panoge.
Vse šole opozarjamo na pravočasnost prijav. Ekipe oz. posameznike 
morajo prijaviti v roku, ki je določen z razpisom oz. v spletni aplikaciji. 
Naknadnih prijav ne bomo upoštevali.
Če šola nima športne panoge v letnem delovnem načrtu šole, 
učenci ali dijaki pa bi se tekmovanja radi udeležili z društvom 
oziroma s starši, vodstvo šol poskrbi za prijavo na tekmovanje ter 

potrdi  tekmovalni karton in s tem odgovarja samo za resničnost 
podatkov, navedenih v kartonu, ne pa za varnost in obnašanje 
posameznikov.
Od vključno področne ravni dalje ima pravico nastopa na tekmovanjih 
le ena ekipa posamezne šole.
Za igre z žogo bomo žrebali ekipe za četrtfinalna tekmovanja na 
Zavodu za šport RS Planica. Če želite sodelovati pri žrebanju, nam 
to pisno sporočite najkasneje štirinajst dni pred naslednjo stopnjo 
tekmovanja.

7.	 IZPELJAVA TEKMOVANJA
Šole, ki želijo izpeljati tekmovanje, se morajo prijaviti prek spletne 
aplikacije. Koordinator izmed prijetih prijav kot izvajalko izbere šolo, 
ki ponudi najugodnejše možnosti. Šola je o tem obveščena prek 
elektronske pošte. Izbrani izvajalec mora v 48 urah na e-naslov 
koordinatorja panoge ter na e-naslove vodij sodelujočih ekip poslati 
tehnični bilten, v katerem so informacije o kraju, času in sistemu 
tekmovanja.  
Šolska športna tekmovanja in prireditve do področne ravni se 
praviloma izpeljejo po končanem pouku ali ob koncu tedna, tek-
movanja na državni ravni pa se praviloma izpeljujejo po enajsti uri 
med tednom ali ob koncu tedna.

8.	POROČANJE O IZPELJAVI  
	 ŠOLSKIH ŠPORTNIH TEKMOVANJ
Izvajalec tekmovanja mora takoj oziroma najkasneje v 24 urah po 
končanem tekmovanju izpolniti poročilo v spletni aplikaciji ter mu 
dodati dosežke in slikovno gradivo s tekmovanja. 
Sklepni bilten v elektronski obliki mora izvajalec poslati udeleženim 
na tekmovanju ali pa ga objavi na svoji spletni strani.
Kratko poročilo o tekmovanju, rezultate s tekmovanja ter morebitno 
slikovno gradivo mora izvajalec najkasneje 24 ur po tekmovanju 
poslati na elektronski naslov info@sportmladih.net. Izvajalec 
poskrbi, da so dosežki s kratkim vsebinskim poročilom objavljeni 
v medijih.
Izvajalec mora koordinatorju panoge najkasneje v desetih dneh 
po končanem tekmovanju poslati s strani vodstva šole potrjeno 
in natisnjeno poročilo o tekmovanju, zahtevek za sofinanciranje 
stroškov izpeljave tekmovanja ter po potrebi poročilo o poškodbi na 
šolskem tekmovanju – obrazec 5, pritožbe – obrazec 6, pripombe in 
predloge o vsebini, organizaciji in izpeljavi tekmovanja – obrazec 8. 
Poročilo o tekmovanju in zahtevek za povračilo stroškov morata 
biti poslano v desetih dneh po končanem tekmovanju na naslov 
Zavod za šport RS Planica, Masarykova 16, 1000 Ljubljana.
Izvajalec poskrbi, da je dokumentacija (zapisniki, kopije prijavnih 
obrazcev, kratko finančno poročilo) shranjena do konca tekočega 
šolskega leta pri ustrezni službi, ki skrbi za šolski šport.
Izvajalci in udeleženci tekmovanja državne ravni naj za napredovanje 
športnih pedagogov v nazive izpolnijo obrazec 13 in ga pošljejo na-
jkasneje v tridesetih dneh po tekmovanju na naslov Ministrstva za 
šolstvo in šport ali Zavoda za šport RS Planica. Natančnejša navodila 
so objavljena v prilogi.

9.	 PRITOŽBA
Pritožbo zaradi nepravilnosti je treba vložiti  pri vodji tekmovanja 
(obrazec 6) takoj po končani tekmi ali 20 minut po objavi dosežkov. 
Ob pritožbi vodja plača pristojbino 10 evrov. Če je pritožba rešena 
ugodno, se pristojbina vrne, sicer pa ostane izvajalcu. Pritožbo takoj 
obravnava tekmovalna komisija, ki jo sestavljajo vodja tekmovanja, 
glavni sodnik in predstavnik Ministrstva za šolstvo in šport ali Zavoda 
za šport RS Planica, če je navzoč. Na drugi stopnji obravnava pritožbo 
disciplinska komisija, ki jo imenuje Ministrstvo za šolstvo in šport 
ali Zavoda za šport RS Planica. O pritožbi odločajo pred začetkom 
naslednje stopnje tekmovanja. Odločitev je dokončna. Če pritožbe ni 
mogoče rešiti na finalnem tekmovanju, se priznanj ne podeli. Podeli 
se jih, ko je spor urejen.  
Pri tem se upošteva disciplinski pravilnik, ki je sestavi del tega 
razpisa.
Ministrstvo za šolstvo in šport ali Zavoda za šport RS Planica si 
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pridržuje pravico, da v primeru naknadne ugotovitve kršenja pravil 
šolskih športnih tekmovanj (po končanem tekmovanju) ustrezno 
ukrepa.

10. PRIZNANJA
Pokale, priznanja in nagrade na lokalni ravni podeljujejo lokalne 
skupnosti ali posamezni področni centri. Na državnih tekmovanjih 
podeljuje pokale, priznanja in nagrade Ministrstvo za šolstvo in šport. 
Praviloma podeljujejo priznanja za posamične in ekipne dosežke. Za 
ekipne dosežke podeljuje priznanja le šolam s popolnimi ekipami. 
Pokale, priznanja in nagrade izvajalci podelijo takoj po končanem 
tekmovanju in jih v nobenem primeru ne pošiljajo po pošti.

11. ZAVAROVANJE
Vsi, ki nastopajo v razpisanih šolskih športnih tekmovanjih, morajo 
biti  zavarovani v šoli ter imeti opravljen ustrezen zdravniški pregled, 
kar potrdita vodja ekipe in ravnatelj šole s svojima podpisoma na 

prijavnem obrazcu. Če se tekmovalec poškoduje, vodja tekmovanja 
izpolni obrazec 5 (poročilo o poškodbi na šolskem športnem tek-
movanju), ki vsebuje: opis poškodbe, vzrok in oskrbo poškodbe. 
Poročilo podpišeta vodja tekmovanja in vodja ekipe, iz katere je 
poškodovani tekmovalec.

12. OPOZORILO
Šole in posamezniki, ki bodo kršili pravila šolskih športnih tekmovanj 
(nepravočasna in/ali neustrezna prijava v nadaljnje tekmovanje, 
nepravilno izpolnjeni tekmovalni karton, nepravilno obveščanje in 
poročanje o tekmovanju, neupoštevanje meril za izpeljavo tekmovan-
ja ...) ne bodo upravičeni do sofinanciranja izpeljave tekmovanja in 
do nagrad iz nagradnega sklada Ministrstva za šolstvo in šport ali 
Zavoda za šport RS Planica.
Učenci in dijaki, ki imajo poškodbe, s katerimi bi lahko škodovali 
soigralcem in nasprotnim igralcem, na tekmovanjih in prireditvah 
ne smejo nastopiti. 

Financiranje 
Medoddelčna in šolska tekmovanja se lahko financirajo iz sredstev, 
namenjenih za interesne dejavnosti šole, sredstev lokalne skupnosti, 
sredstev, ki jih dobi šola z oddajo športnih prostorov, članarine oz. 
vadnine šolskega športnega društva ter sredstev sponzorjev ali 
donatorjev.
Medšolska, občinska in področna tekmovanja se financirajo iz 
lokalnih proračunskih sredstev, sredstev, namenjenih za interesne 
dejavnosti šole, prispevkov staršev,   sponzorjev ali donatorjev, 
članarine oz. vadnine šolskega športnega društva.
Izpeljavo četrtfinalnih, polfinalnih in finalnih tekmovanj sofinancira 
Ministrstvo za šolstvo in šport oziroma Zavod za šport RS Planica 
(zahtevki se pošiljajo na Zavod za šport RS Planica) po merilih, ki jih 
je pripravila ustrezna komisija. Stroške prevoza, prehrane in stroko-
vnega kadra krije vsaka ekipa sama ali pa lokalna skupnost.
Športne panoge oziroma posamezni programi in prireditve, ki jih 
sofinancira Ministrstvo za šolstvo in šport oziroma Zavod za šport 
RS Planica, so razdeljene v tri skupine.

1. Skupina A
Športne panoge so sofinancirane od področnih ali četrtfinalnih tek-
movanj naprej. Praviloma se sofinancirajo stroški: pokalov, medalj in 
priznanj, najema objekta (če to ni šolski objekt), sodnikov, priprave 
štartne liste, zbiranja rezultatov in obdelave podatkov, izdelave 
biltenov, prevoza orodja, elektronskega merjenja, zdravniške službe, 
izobraževanja sodnikov in ozvočenja.
V skupini A so naslednje panoge: 
Osnovna šola: atletika (ekipno in posamično tekmovanje), košarka 
(letnik 1995 in letnik 1997), nogomet (letnik 1995), odbojka (letnik 
1995), odbojka na mivki, rokomet (letnik 1995), gimnastika (akro-
batika, skoki z male prožne ponjave, športna gimnastika), smučanje 
in deskanje.
V igrah z žogo (nogomet, odbojka, rokomet) učenkam in učencem 
letnik 1997 in mlajše na zakjučnem področnem tekmovanju  pokri-
jemo stroške medalj, pokalov in sodnikov. 
Srednja šola: atletika (ekipno in posamično tekmovanje), košarka, 
nogomet, odbojka, odbojka na mivki, rokomet, smučanje in 
deskanje.
OŠPP: nogomet.

2. Skupina B
Sofinancira se samo finalna tekmovanja po dogovorjenih merilih: 
pokali, medalje in priznanja, najem objekta (če to ni šolska telovad-
nica), sodniški stroški, priprava štartne liste, zbiranje rezultatov in ob-
delava podatkov, izdelava biltena, zdravniška služba in ozvočenje. 
V skupini B so naslednje panoge: 
Osnovna šola: ekipni kros, streljanje z zračno puško, lokostrelstvo, 
judo, plavanje, smučarski tek, biatlon, lokostrelski biatlon, gorsko 

kolesarjenje, ples, športno plezanje, badminton, namizni tenis, 
orientacijski tek, mali vaterpolo, smučarski skoki, šah.
Srednja šola: ekipni kros, gimnastika (akrobatika, skoki z male 
prožne ponjave, športna gimnastika), streljanje z zračno puško, 
lokostrelstvo, judo, plavanje, gorsko kolesarjenje, ples, športno 
plezanje, badminton, orientacijski tek, šah.
OŠPP: atletika, ekipni kros, košarka, namizni tenis, badminton, med 
dvema ognjema, plavanje, šah.

3. Skupina C
Sofinancira se stroške pokalov, medalj, priznanj na finalnih tek-
movanjih ter stroške množičnih prireditev. O višini sofinanciranja 
morebitnih drugih stroškov se dogovarja z izvajalcem pred objavo 
razpisa. 
V skupini C so naslednje panoge:
Osnovna šola: atletika (maraton, tek trojk, gorski tek, ulični tek), 
košarka (letnik 1998), nogomet (letnik 2000), mini odbojka, mini 
rokomet, mladina in gore, rafting, mini floorball, kolesarstvo - vožnja 
na čas, množične prireditve.
Srednja šola: atletika (maraton, tek trojk, gorski tek, ulični tek), 
rafting, mali vaterpolo.
Izvajalci lahko za vsa razpisana šolska športna tekmovanja do 
državne ravni razpišejo   štartnine ali druge denarne prispevke. 
Višina štartnine mora biti zapisana v razpisu, Informator I, avgust 
2009. Če izvajalec pobira štartnino na lokalni in državni ravni brez 
ustreznega dogovora, ni upravičen do denarnega deleža Ministrstva 
za šolstvo in šport. 
Ministrstvo za šolstvo in šport ali Zavoda za šport RS Planica skladno 
z letnim delovnim načrtom (Informator I, Razpis interesnih pro-
gramov športa otrok in mladine) udeležencem in izvajalcem ter koor-
dinatorjem poleg sofinanciranja stroškov izpeljave tekmovanj podeli 
praktične nagrade, najuspešnejše šole, društva in posameznike pa 
na sklepni prireditvi dodatno nagradi.
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Navodila za organizacijo in izpeljavo 
1. Občinska, medobčinska in področna tekmovanja 
1. Izvajalec 
Izvajalec tekmovanja je šola, izbrana na podlagi razpisa in dogovora 
s področnim koordinatorjem, ki skrbi za šolski šport. Izvajalec k 
sodelovanju povabi nacionalno panožno zvezo in ustanove ter 
posameznike, ki želijo sodelovati v sistemu šolskih športnih tek-
movanj. Izvajalec izpelje celotno tekmovanje od področnega razpisa 
do sklepnega poročila. Izvajalec mora prijaviti tekmovanje oziroma 
prireditev ustrezni upravni službi, če je to potrebno.
2. Objekt
Izvajalec mora zagotoviti športno dvorano ali zunanje igrišče z vsemi 
tehničnimi pripomočki (koši, vrata, označbe, mreže, orodja, primerne 
garderobe, prhe in sanitarije), ki zagotavljajo varno izpeljavo tek-
movanja skladno z obstoječo zakonodajo. 
3. Sodniki
Sodijo sodniki z licenco, aktivni starejši igralci, nekdanji igralci in 
učenci ali dijaki, ki so opravili najmanj osemurni tečaj ter praktični 
in teoretični sodniški izpit. Učenec ali dijak lahko sodi skupaj s sod-
nikom, ki je na listi sodnikov nacionalne panožne zveze.
4. Zdravniška služba
Na tekmovanju mora biti organizirana prva pomoč, sodelujejo lahko 
učenci ali dijaki ob pomoči mentorja ali zdravniške službe.
5. Redarska služba
Šole udeleženke morajo zagotoviti red in športno obnašanje svojih 
tekmovalcev in gledalcev na tekmovališčih in zunaj njih. Po predhod-
nem dogovoru, če šole udeleženke to zahtevajo in pokrijejo stroške, 
izvajalec tekmovanja zagotovi redarsko službo.
6. Izpeljava tekmovanja
Sodelujoči morajo dobiti razpis s tehničnimi navodili najmanj deset 
dni pred izpeljavo tekmovanja oziroma 48 ur po potrditvi izvajalca 
tekmovanja. Izvajalec sprejme gostujoče ekipe in vodjem ekip ter 
posameznikom na sestanku predstavi ali izroči tehnična navodila, 
ki jih niso prejeli z razpisom oziroma prek spletne aplikacije. Po 
prihodu vseh ekip na igrišče ima ravnatelj-gostitelj pozdravni 
govor. Priporočamo, da se na ekipnem tekmovanju vsaka šola 
predstavi s kratkim programom. Slovesno podelitev priznanj in 
nagrad opravi znani športni delavec ali športnik. Izvajalec mora v 
24 urah po končanem tekmovanju poslati rezultate z naslovi ekip 
ali posameznikov, ki so se uvrstili v nadaljnje tekmovanje, na naslov 
koordinatorja panoge (imenovanega v razpisu) ali izvajalcu naslednje 
stopnje tekmovanja. Sklepno poročilo pošlje koordinatorju panoge  
v desetih dneh po končanem tekmovanju. Izvajalec poskrbi, da so 
dosežki in kratko vsebinsko poročilo objavljeni na spletni strani 
www.sportmladih.net, v lokalnih medijih in shranjeni pri ustrezni 
službi, ki skrbi za šolska športna tekmovanja.
7. Oglaševanje
Izvajalec šolskega športnega tekmovanja mora poskrbeti za ustrezno 
oglaševanje prireditelja (MŠŠ) in interesnih programov športa otrok 
in mladine.

2. Državna tekmovanja
1. Izvajalec 
Izvajalec tekmovanja je šola, ki k sodelovanju povabi nacionalno 
panožno zvezo, lokalno skupnost ter ustanove in posameznike, ki 
želijo sodelovati v sistemu šolskih športnih tekmovanj. Izvajalca se 
izbere z razpisom ali po določenem ključu. Izvajalec se povezuje s 
koordinatorjem posamezne panoge, imenovanem v razpisu. Izvajalec 
mora prijaviti tekmovanje oziroma prireditev ustrezni upravni službi, 
če je to potrebno.
2. Objekt
Izvajalec mora zagotoviti športno dvorano z vsemi tehničnimi 
pripomočki (koši, vrata, označbe, mreže, orodja, primerne gard-
erobe, prhe in sanitarije), ki zagotavljajo varno, skladno s pravili ter 
obstoječo zakonodajo izpeljano tekmovanje. Dvorana mora imeti 
semafor (pri športnih igrah) in ozvočenje. V objektu, kjer poteka 

izpeljava šolskega športnega tekmovanja, so lahko samo reklame 
sponzorjev, ki so neposredno pripomogli k izpeljavi tekmovanja. 
3. Sodniki
Sodniki za finale (športne igre) morajo biti na listi sodnikov za prvo 
ali drugo ligo, če ni z organizatorjem šolskih športnih tekmovanj 
dogovorjeno drugače. Za sodnike poskrbi koordinator panoge, 
imenovan v razpisu.
4. Zdravniška služba
Na tekmovanju mora biti zdravniška služba, ki je usposobljena za 
nudenje prve pomoči.
5. Redarska služba
Izvajalec poskrbi za red in športno obnašanje na tekmovališču in 
tribunah. Prav tako morajo zagotoviti red in športno obnašanje 
svojih tekmovalcev in gledalcev na tekmovališču in tribunah tudi 
šole udeleženke. Po predhodnem dogovoru, če šole udeleženke to 
zahtevajo in plačajo dodatne stroške, izvajalec tekmovanja zagotovi 
dodatno redarsko službo. 
6. Predlagani protokol za pripravo  
   in izpeljavo finalnega tekmovanja
Izvajalci tekmovanj si ob pripravi in izpeljavi tekmovanj lahko 
pomagajo z naslednjim predlaganim priporočilom za izpeljavo. 
6.1. Priprava tekmovanja
Vabilo s programom tekmovanja je treba poslati :
- šolam udeleženkam, ravnateljem in navijačem,
- gostom,
- novinarjem,
- sponzorjem.
Tehnični bilten mora vsebovati:
- predstavitev izvajalca (kraja in šole, kjer tekmovanje poteka),
- razpis in časovnico tekmovanja,
- navodila za fair play protokol (obrazec 9), 
- navodila in obrazec za naj izvajalca (obrazec 11),
- opozorila o skupnih pravilih šolskih športnih tekmovanj,
- kratek opis predstavitvenega programa udeleženih šol.
Izvajalec zagotovi obisk gledalcev:
- organizira ogled tekmovanja za učence svoje šole,
- povabi  učence, navijače in ravnatelje drugih šol ter starše (organ-

izirane skupine navijačev mora obvezno spremljati učitelj šole, s 
katere prihajajo).

Izvajalec zagotovi novinarsko službo, ki ob koncu tekmovanja izda 
sklepni bilten.
Izvajalec mora poskrbeti za prisotnost medicinskega osebja za 
nudenje prve pomoči.
6.2 Izpeljava tekmovanja
Uvodni del tekmovanja z zadolžitvami:
- sprejem gostujočih ekip in gostov, pregled prostorov, razdelitev 

tehničnih biltenov s potrebnimi informacijami,
- pogostitev gostov,
- sprejem sodnikov,
- kratek tehnični sestanek (seznanitev vodij ekip s pravili in protoko-

lom tekmovanja,  opozorilo o športnem obnašanju),
- prihod vseh ekip v športni opremi in obutvi ter s tablami z nazivi 

šol na igrišče ob spremljavi koračnice, 
- državna himna,
- pozdravni govor ravnatelja, 
- pozdravni govor župana ali predstavnika lokalne skupnosti,
- otvoritev tekmovanja (predstavnik MŠŠ ali ZŠRS Planica),
- fair play protokol,
- kulturni program, ki naj ne bo daljši od 10 minut.
Tekmovalni del prireditve:
- čas in prostor za ogrevanje tekmovalcev, 
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- med ogrevanjem predstavitev nastopajočih šol oziroma šol, ki 

bodo tekmovale, 
- poimenska predstavitev igralcev obeh ekip (pri športnih igrah),
- prikaz plesne ali kulturne točke med minuto odmora, polčasom, 

med posameznimi tekmami ali delom tekmovanja (s predstavitveno 
točko, ki traja do 5 minut, se mora predstaviti vsaka šola),

- žrebanje nagrad za gledalce.
Sklepni del tekmovanja:
- prihod vseh ekip in trenerjev v opremi in športni obutvi na 

igrišče, 
- podelitev pokalov, medalj in nagrad:
- za prvo mesto: podeli predstavnik MŠŠ ali ZŠRS Planica,
- za drugo mesto: podeli predstavnik nacionalne panožne zveze,

- za tretje mesto: podeli predstavnik lokalne skupnosti,
- za četrto mesto: podeli ravnatelj domače šole,
- najboljšemu igralcu in vratarju športne igre: podeli vrhunski 

športnik,
- sodnikom in izvajalcem: podeli predstavnik organizatorja – izvajalca 

tekmovanja, 
- zahvala in podelitev nagrad vodji tekmovanja in ravnatelju,
- žrebanje nagrad in razglasitev najboljše predstavitvene točke in 

navijaške skupine,
- razdelitev sklepnih biltenov.

7. Obveščanje in oglaševanje (glej skupna pravila, 2. točka).

8. Poročanje (glej skupna pravila, 8. točka).

Disciplinski pravilnik
I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen 
(vsebina pravilnika)

Disciplinski pravilnik (v nadaljevanju: pravilnik) šolskih športnih tek-
movanj določa disciplinske organe, disciplinske prekrške, disciplinski 
postopek in disciplinske ukrepe za vodstva šol, učitelje in zunanje 
sodelavce, tekmovalce, starše ter vse druge, ki sodeljujejo pri šolskih 
športnih tekmovanjih.    

2. člen 
(disciplinski postopek)

V disciplinskem postopku se ugotavlja odgovornost in določajo kazni 
za storjene nepravilnosti na šolskih športnih tekmovanjih. 

3. člen 
(veljavnost)

Pravilnik velja za vse ravni šolskih športnih tekmovanj ter za vsa 
športna tekmovanja, kjer ekipa ali posameznik predstavlja šolo ali 
državo na mednarodnih šolskih športnih tekmovanjih.

4. člen 
(izjemna kazen)

Ekipi ali posamezniku je lahko izrečena kazen tudi za prekršek, ki ga 
ta pravilnik ne opredeljuje, če ustrezno združenje (Zveza društev 
športnih pedagogov Slovenije, Zveza za šport otrok in mladine Slov-
enije, nacionalna panožna zveza ali druga športna združenja) meni, 
da je to potrebno in poda prijavo skladno s tem pravilnikom.

5. člen 
(odgovornost)

Nepoznavanje pravil šolskih športnih tekmovanj ne izljučuje odgov-
ornosti za storjene prekrške.

II. DISCIPLINSKI ORGANI
6. člen 

(disciplinski organi)

Disciplinska organa po tem pravilniku sta:
1.	 na prvi stopnji – tekmovalna komisija,
2.	na drugi stopnji – disciplinska komisija.

7. člen 
(sestava tekmovalne komisije)

Tekmovalno komisijo sestavljajo: 
1.	 vodja tekmovanja, 
2.	glavni sodnik in 

3.	predstavnik Ministrstva za šolstvo in šport ali nacionalne 	
	 panožne zveze.

8. člen 
(sestava disciplinske komisije)

Disciplinsko komisijo za posamezna tekmovanja imenuje Ministrstvo 
za šolstvo in šport. 
Disciplinsko komisijo sestavljajo trije člani:

predstavnik Ministrstva za šolstvo in šport ali Zavoda za šport 
RS Planica.
predstavnik Zveze društev športnih pedagogov Slovenije ali 	
Zveze za šport otrok in mladine Slovenije in
predstavnik izvajalca tekmovanja.

 9. člen 
(delovanje disciplinskih organov)

Na prvi stopnji obravnava nepravilnosti, povezane s šolskimi 
športnimi tekmovanji, tekmovalna komisija, ki vodi tekmovanje. 
Tekmovalna komisija odloči, ali se ob pritožbi tekmovanje nadaljuje 
ali prekine. Tekmovalna komisija ima pravico izrekati disciplinske 
ukrepe. 
Če tekmovalna komisija ni uspela rešiti nepravilnosti oziroma 
pritožbe ali pa se ekipa oziroma posameznik pritoži na sklep tek-
movalne komisije, celotni postopek z ustrezno dokumentacijo preda 
disciplinski komisiji. Odločitev disciplinske komisije je dokončna.

III. DISCIPLINSKI PREKRŠKI
10. člen 

(prekrški)

Disciplinski prekrški po tem pravilniku so:
1.	 splošni prekrški,
2.	prekrški, povezani s pravico nastopanja,
3.	prekrški, povezani z organizacijo in izpeljavo tekmovanja,
4.	prekrški sodnikov.

11. člen 
(splošni prekrški)

Splošni prekrški po tem pravilniku so nešportno obnašanje do sotek-
movalcev, tekmecev, sodnikov, organizatorjev in gledalcev:                                       

grobi prekrški, besedno in fizično obračunavanje s sotekmovalci, 
nasprotniki, sodniki, organizatorji in gledalci,                       
zapustitev igrišča – tekmovalnega prostora, nagovarjanje k omen-
jenemu prekršku ali drugim oblikam onemogočanja normalnega 
poteka tekmovanja,

1.

2.

3.

•

•
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odstop od tekmovanja brez predhodnega sporočila,
namerno povzročanje škode in nešportno obnašanje.

Prekrški so lahko storjeni neposredno pred tekmovanjem, med njim 
in takoj po tekmovanju.

12. člen 
(prekrški,  povezani s pravico nastopanja)

Prekrški po tem pravilniku, povezani s pravico nastopanja, so kršitve 
pravil, ki so objavljena v poglavju Skupna pravila Šolskih športnih 
tekmovanj in prireditev v šolskem letu 2009/10 (Razpisu interesnih 
programov športa otrok in mladine za šolsko leto 2009/10, Informa-
tor 1, avgust 2009) v točkah: 

pravica do nastopa (točka 3), 
obveznosti ekipe (točka 4),
prijava na tekmovanje (točka 6), 
zavarovanje (točka 11).

13. člen 
(prekrški, povezani z organizacijo in izpeljavo tekmovanja)

Prekrški po tem pravilniku, povezani z organizacijo in izpeljavo 
tekmovanja, so: 

nepopolno in prepozno obveščanje, 
slaba izpeljava tekmovanja, 
neizpolnjevanje skupnih meril za organizacijo in izpeljavo tek-
movanj,
neupoštevanje razpisnih pogojev tekmovanja,
nekorektno poročanje o izpeljavi šolskih športnih tekmovanj,
izpeljava tekmovanja brez sklepnega poročila.

14. člen 
(prekrški sodnikov)

Prekrški sodnikov po tem pravilniku so sodniške odločitve, ki niso 
skladne s pravili šolskih športnih tekmovanj, posameznih nacionalnih 
panožnih zvez in načeli poštene igre.

IV. DISCIPLINSKI POSTOPEK
15. člen 

(delo tekmovalne komisije)

Tekmovalna komisija na podlagi pisne pritožbe, ki mora biti po-
dana skladno s pravili šolskih športnih tekmovanj, zasliši vse, ki so 
neposredno vpleteni v prekršek. Pritožbo ugodno reši ali zavrne le 
na podlagi dejstev. 
Pisna pritožba iz prejšnjega odstavka mora biti vložena pri vodji 
tekmovanja takoj po končani tekmi ali najkasneje dvajset minut 
po končanem tekmovanju. Pisno pritožbo lahko podajo vsi, ki so 
posredno ali neposredno vpleteni v prekršek.
Ob pritožbi vodja ekipe, ki se pritoži, položi varščino 10 EUR. Če je 
pritožba za pritožnika ugodno rešena, se denar vrne, sicer ostane 
izvajalcu tekmovanja.
Pritožba prve stopnje mora biti rešena najkasneje v dvajsetih minu-
tah od njene vložitve. Če to ni mogoče, se dosežkov ne objavi. Tek-
movalna komisija preda pritožbo v obravnavo disciplinski komisiji.

16. člen 
(delo disciplinske komisije)

Disciplinska komisija odloča na drugi stopnji na podlagi pisnega 
predloga:

tekmovalne komisije,
Ministrstva za šolstvo in šport ali Zavoda za šport RS Planica,
Zveze društev športnih pedagogov Slovenije,
Zveze za šport otrok in mladine Slovenije,
nacionalne panožne zveze,
tekmovalca,
športnega pedagoga,
trenerja ali zunanjega sodelavca, ki vodi ekipo ali posameznika,

•
•

•
•
•
•

•
•
•

•
•
•

•
•
•
•
•
•
•
•

vodstva tekmovanja ali
vodstva šole.

Pisni predlog iz prejšnjega odstavka obsega:
vrsto prekrška,
poročilo o storjenem prekršku,
predlog disciplinskega ukrepa za kršitelja.

Disciplinska komisija mora pisni predlog rešiti pred naslednjo stopnjo 
tekmovanja ali najkasneje v 10 dneh po prejemu celotne zahtevane 
dokumentacije. 
Ob pritožbi na odločitev tekmovalne komisije se dosežkov ne objavi, 
dokler postopek ni končan.
Odločitev  disciplinske komisije je dokončna. 

17. člen 
(dokumentacija o prekršku)

Za celotni postopek se vodi pisna dokumentacija, ki je shranjena na 
Ministrstvu za šolstvo in šport.

V. DISCIPLINSKI UKREPI
18. člen 

(vrste disciplinskih ukrepov)

Za posamezne prekrške se izrekajo naslednji ukrepi:
1. Za tekmovalce:

pisni opomin,
prepoved udeležbe na tekmovanjih za določen čas (za eno tek-
movanje, za šolsko leto).

2. Za ekipe:
pisni opomin,
prepoved sodelovanja šole na tekmovanjih v športni panogi, v 
kateri je bila ekipi izrečena kazen (za eno tekmovanje, za določeno 
časovno obdobje).

3. Za športne pedagoge, trenerje, vodje ekip, starše, vodstvo tek-
movanja, sodnike in vodstvo šol:

interni opomin (ustno ali pisno opozorilo),
javni opomin (pisno opozorilo, objavljeno v reviji Šport mladih),
prepoved opravljanja naloge v športni panogi, v kateri je bila 
izrečena kazen (za eno tekmovanje, za določeno časovno obdo-
bje),
prepoved pravice izpeljave tekmovanja (za eno tekmovanje, za 
določeno časovno obdobje),
prepoved opravljanja naloge v vseh šolskih športnih tekmovanjih 
za določeno obdobje. 

19. člen 
(objava disciplinskih ukrepov)

Tekmovalna in disciplinska komisija izrekata disciplinske ukrepe. 
Objavljeni so v reviji Šport mladih in na spletni strani.

VI. KONČNE DOLOČBE
20. člen 

(upoštevanje pravil)

Pri obravnavanju in določanju kazni za prekrške se upoštevajo 
naslednja pravila:

skupna pravila šolskih športnih tekmovanj,
pravila in merila za izpeljavo šolskih športnih tekmovanj,
pravila, ki jih postavi Ministrstvo za šolstvo in šport ali posamezna 
nacionalna panožna zveza.

21. člen 
(spremembe pravilnika)

Vse spremembe in dopolnitve tega pravilnika obravnava in sprejema 
Ministrstvo za šolstvo in šport. 
Spremembe morajo biti objavljene v reviji Šport mladih in stopijo v 
veljavo z dnem javne objave.

•
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Pravilnik je bil sprejet na sestanku Odbora za šolska športna tekmovanja, 14. marca 1997.
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Kožna guba –  
in avtonomna pravica
Iz učnega načrta športne vzgoje za srednje šole: »Pri ocenjevanju 
učitelj išče dijakova močnejša področja, zato naj bo ocena  
spodbudna, da se dijak vključi v šport.«
Ne vem, kako sta se počutila Nina Markun Puhan in Jure Novak, 
svetovalca za športno vzgojo na Zavodu za šolstvo  RS, ko je konec 
maja med svetovalci na Parmovi v Ljubljani, kjer pretežno servisirajo 
srednjo šolo, prišla zanimiva novica, ki se je širila z ustnim izročilom: 
nekdo je s prstom pokazal na šolo in športnega pedagoga, ki je 
slabo oceno pri svojem predmetu utemeljil z neustrezno kožno 
gubo. Zgodba ni izmišljena, zanjo tudi ne bi mogli reči, da je, denimo, 
kriva Fakulteta za šport, kjer je pred desetletji nastal športni karton 
in od koder še danes prihajajo strokovne ocene o gibalnem in 
funkcionalnem statusu naših šolarjev in dijakov. V ozadju je pač 
samo razmišljanje in ravnanje nekega športnega učitelja, ki najbrž 
ni osamljeno in najbrž tudi ne zelo razširjeno, saj imajo notorične 

O dveh opravičilih
Zgodba v dveh slikah se je dogajala na neki ljubljanski osnovni šoli, ki 
slovi po tem, da je mnogo staršev dokaj pomembnih, predvsem pa se 
jih vsako leto najde nekaj, ki svojim otrokom, športnim pedagogom in 
sebi po nepotrebnem zapletejo in grenijo življenje. 
Prva zgodba je preprosta: fant, ki je sovražil tekmovanja v teku, 
čeprav na šoli niso nikoli nikogar spravljali v stisko z dosežkom ali 
z uvrstitvijo, si je na začetku šolskega leta izmislil, da so mu starši 
prepovedali nastopanje v šolskih ekipah. Že tu se zastavlja zanimivo 
vprašanje, ali je takšna želja učencev »legitimna«. Najbrž je. Športni 
pedagogi so se čudili, prepričevali so ga, da je takšno opravičilo 
neumnost, a fantova želja in zahteva sta na koncu prijateljskih 
prepričevanj dobila potrditev. Fanta, ki je bil sicer sposoben in dober 
športnik, od takrat naprej niso več vpletali v nikakršne šolske ekipe. 
Druga zgodba bi spadala v kakšno groteskno zgodbo Luisa Bunuela, 
španskega filmskega ustvarjalca, ki je 
iz najbolj navadnih reči in dogodkov 
izbezal najbolj skrivne vzroke. Gre 
za nadvse nenavadno željo mame, 
ki svojemu sinu ni dovolila, da bi 
se udeležil preverjanja plavalnega 
znanja. Izgovor je bil, da ima sin 
pomembnejšo nalogo, saj naj bi 
nastopil na tekmovanju za X-zlato 
značko, izgubljene ure s športom 
bi na preverjanju slabo vplivale na 
njegovo učenje. Očitno se banalno 
preverjanje znanja plavanja, ki 
posledično lahko sproži udeležbo na 

nevaren look in je najbrž tudi zato nihče ne preganja. Dejansko lahko 
govorimo o veslanju 6-članskih ekip v gumijastih čolnih po tekoči 
vodi.
Veslanje 6-članskih ekip v gumijastih čolnih po tekoči vodi me je 
pritegnilo, ker bi to lahko bilo tretje množično šolsko tekmovanje in 
hkrati praznik voda, narave, zdravega življenjskega sloga, čistega 
okolja in še bi lahko naštevali, saj se dogaja na reki, ki je biser naše 
in sosednje države. A tekmovanje to ni zaradi podobnih razlogov, 
kot smo jih našteli za kros in smučarsko tekaški maraton, poleg tega 
pa poteka v neki zgodnji ali mladi organizacijski obliki, ki bi ji morali 
dodati še veliko, da bi stopila v korak, denimo, s šolskim smučarsko 
tekaškim maratonom in s krosom.
Veste, kako poteka veslaško prvenstvo 6-članskih ekip v gumijastih 
čolnih po tekoči vodi? Ekipe najprej dobijo možnost veslanja za 
ogrevanje. To pomeni, da približno 150 m dolgo progo po reki 
navzgor in navzdol (skupaj 300 m) preveslajo za trening. Nato 
posadke veslajo v predtekmovanju, ekipa merilcev pa z urami v rokah 
ugotavlja njihovo uspešnost. V finalnem delu se dve najhitrejši ekipi 
pomerita za naslov državnega prvaka, tretje- in četrtouvrščeni ekipi 
iz predtekmovanja pa za bronasto medaljo. Celoten veslaški napor 
torej v najboljšem primeru traja le trikrat po minuto in pol, razen pri 
starejših dečkih, ki so morali v svojem zadnjem nastopu za medalje 
progo preveslati dvakrat.
Doslej je bilo tekmovanje v organizaciji Rafting zveze Slovenije, kot je 
povedal vodja organizacije, že šest- ali sedemkrat, a očitno do šol še 
ni prišla spodbuda, ki bi pripomogla, da bi vodstva začela razmišljati o 
množični udeležbi, na kateri bi bila tekmovalnost v ozadju, v ospredju 
pa doživljanje narave in nagrada za neko šolsko ustvarjalnost. Tako 
kot pridejo učenci na šolski smučarsko tekaški maraton po doživetje, 
kot si nekaj takega želimo tudi za šolsko prvenstvo v krosu, bi lahko 
bilo tekmovanje v veslanju 6-članskih ekip v gumijastih čolnih po 
tekoči vodi prav tako nagrada. Tekmovalci ne potrebujejo lastne 
opreme, saj vse dobijo pri organizatorjih, znati morajo le plavati, 
poleg tega pa morajo biti povprečno spretni, da opravijo veslaško 
nalogo. Tudi za uradnega krmarja poskrbi organizator.   
Množična udeležba bi organizatorje najbrž spravila v škripce. Zdi se 
celo, da so organizatorji s sedanjo pičlo udeležbo zadovoljni in najbrž 
niti ne pomislijo, da bi se lahko za tekmovanje prijavilo petdeset ali 
morda celo sto ekip. V tem primeru bi moral organizator tekmovanja 
spremeniti pravila, povezati bi se moral s CŠOD v Radencih.  
Če bi bil športni pedagog na neki osnovni šoli, bi se potrudil in 
sestavil vsaj štiri 6-članske ekipe in jih, pa čeprav brez posebnih 
izkušenj, poslal na tekmovanje v veslanju v gumijastih čolnih po 
tekoči vodi. Morda kot nagrado za bralno značko, morda za tiste, 
ki si želijo dokazovanja in delajo zgago po šoli, ali pa za povprečne 
športnike, ki jih vselej porabijo v ekipah, a jih nihče v resnici ne 
opazi. Seveda bi moralo biti tekmovanje za takšno šolsko odpravo 
le delček celodnevnega programa, saj se organizatorji potrudijo, da 
tekmovanje mine ekspresno. Učenci in učenke so na koncu letošnjega 
nedeljskega tekmovanja, čeprav so jih vodje ekip preganjale, da se jim 
mudi, skočili v vodo in se jim ni nikamor več mudilo. Imeli so prav, saj 
je bila vendar nedelja.   
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plavalnem tečaju, v družini dveh znanstvenikov pač ni mogla primerjati 
z nečim, kar ne vodi, vsaj posredno, k prihodnji akademski izobrazbi. 
Športni pedagog, ki se je ukvarjal s tem primerom, je prosil mamo, naj 
mu napiše izjavo, da se zaveda svojega početja in posledic za prihodnjo 
fantovo življenje. S tem je želel, da bi mama morda le premislila o 
svojem ravnanju, še posebno, ker je predvideval, da je fant neplavalec. 
Prva zgodba se je razpletla tako, da fant res ni več nastopal 
na šolskih tekmovanjih, pa ne samo na krosu, za katerega so 
predvidevali, da je vzrok njegove želje, pač pa tudi v nobeni drugi 
športni zvrsti. Zanj so bila zaprta vsa vrata za šolska tekmovanja. 
Videlo se je, da se fanta lotevata nervoza, predvsem pa nelagodje, 
saj je moral zmeraj znova svojim vrstnikom pojasnjevati, zakaj ne 
bo igral nogometa, v katerem je bil še nedavno nepogrešljiv člen 
razredne ekipe … 
Fantova zgodba se s tem zagotovo še ni končala in morda bomo kdaj 
kasneje o tem zapisali še kaj več. A zdi se, da se je demokracija v šoli 
v teh dveh primerih izkazala kot nesmisel in morda bi bila dobrodošla 
razlaga kakšnega psihologa ali pa športnega pedagoga, ki bi morda 
ravnal drugače. A kako? 
O mami, ki prepove, da bi se sin udeležil preverjanja plavanja, bi težko 
napisali kaj razumevajočega. Kaj bi v ozadju te zahteve našel Bunuel, 
ki pravi, da ima pač vsak zakaj svoj zato? Če je sin član plavalnega 
kluba in že dolgo tekmuje za PK Neptun, športni pedagogi pa tega ne 
vedo, sam pa jih tudi ni želel seznaniti s svojim športnim portfoliom, 
razlaga ni potrebna. V ozadju je lahko kakšna športnim pedagogom 
neznana sinova telesna hiba, morda se je starševsko zasebno učenje 
plavanja končalo slabo in s sinovim velikim odporom, morda ima 
mama do plavanja negativno stališče iz svoje mladosti. Znano je, da 
pozitivno ali negativno stališče matere do športa bistveno vpliva na 
odnos otrok do športa. Resnice najbrž ne bodo nikoli izvedeli …     

norosti kratek življenjski vek, predvsem pa vemo, da mnogi športni 
pedagogi delajo v prid športni vzgoji in dijakom. A vendarle … o 
dobrih ne boste slišali veliko (ničesar), saj to ni v interesu sivega 
povprečja, o slabih pa zato toliko več – iz istega razloga.
Ko smo smešnico s kožno gubo preživeli, so se pojavile nove 
zgodbe. Na neki osnovni šoli je športni pedagog postavil merilo za 
odlično oceno skok v višino in skok prek letvice na višini 151 cm, 
na eni od ljubljanskih gimnazij deli športni pedagog dijakom ocene 
prek palca, za katerega pa meni, da je iz čiste stroke. Ob tem, da 
dijake v nekakšnem prijateljskem žargonu naslavlja s tem in onim 
nadimkom, predvsem pa ne priznava avtoritete razen sebe. Dijaka, ki 
redno trenira plavanje pri Narfu, in se je bojeval za boljšo oceno, je 
odpravil z zamahom leve roke, češ da rekreacija zanj nič ne pomeni. 
Nekako tako jo je odnesel nekdo drug, ki trenira smučarski tek, 
a ni reprezentant in nima statusa športnika, Cooperjev test je za 
športnega pedagoga vzvod, s katerim pritiska na dijake, ima pa še 
druga absolutno svoja merila za svoje ocene  …
Starši so se začeli spraševati, kakšen smisel ima takšna športna 
vzgoja, poglobili so se v učni načrt in ko so začeli spraševati po 
strokovnih razlagah za nerazumljiva dejanja. Strokovnjak za športno 
vzgojo je našel potrdilo za svoja ravnanja v učnem načrtu, kjer je 
omenjena avtonomija učitelja. V splošnih izhodiščih učnega načrta 
za gimnazije je naslednja razlaga: » … učnociljna naravnanost učnega 
načrta dopušča določeno stopnjo avtonomije šole in učitelja ter 
hkrati zahteva prevzem strokovne odgovornosti za ustrezno izbiro 
vsebin, metod in oblik dela, …«
Ne bomo se spraševali ali se dijaki te ljubljanske gimnazije morda 
kdaj udeležijo šolskega državnega prvenstva v krosu, predvsem pa 
se ne bi čudili, če bi anketa med dijaki pokazala, da je tek osovražena 
dejavnost, in da ga (poleg hoje) niso dojeli kot eno od pomembnih 
vaj, ki jih bo reševala v prihodnjem sedečem življenju. Takšne in 
podobne zaplete bi najbrž lahko odvozlal pritisk staršev, saj Zveza 
društev športnih pedagogov Slovenije nima možnosti, da bi zaznala 
neustrezne prijeme, da bi jih strokovno ocenila in jih dala v presojo 
strokovni javnosti. Tudi zato, ker je v članstvu ZDŠPS le peščica 

športnih pedagogov. Svetovalci za športno vzgojo zagotavljajo, da se 
na aktivih pogovarjajo tudi o takšnih stranpoteh športne vzgoje, a do 
javne razgrnitve problemov doslej še ni prišlo. O strokovnih nesmislih 
v javnosti pač ne gre polemizirati. Dr. Silvo Kristan dokaj redno in 
utemeljeno piše o težavah in zablodah ocenjevanja pri športni vzgoji. 
Doslej še nismo doživeli, da bi kdo od športnih pedagogov Kristana 
podprl ali pa mu oporekal. 
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ZVE­ZA DRU­©TEV  
©PORTNIH PE­DAGOGOV SLOVE­NIJE 
GORTANOVA 22 
1000 LJUB­LJANA, SLOVE­NIJA

Te­le­fon: 01 520-78-18 • Fax: 01 520-77 74 • GSM: 041 413-322  
URL: http://zdsps.sport­mladih.net  
Elektronska poπta: zdsps.info@­siol.net

Namen delovanja Zveze: 	

➜	 zdruæuje πportne pedagoge iz enajstih regijskih druπtev,

➜	 ob­ravnava strokovna vpraπanja s podroËja πportne vzgoje,

➜	 skrbi za strokovno rast πportnih pedagogov,

➜	 sodeluje z institucijami, ki so povezane s πportno vzgojo, 

➜	 organizira okrogle mize z ob­ravnavo prob­lematike  
	 s podroËja πportne vzgoje,

➜	 organizira strokovne posvete πportnih pedagogov Slovenije  

Vabimo vse πportne pedagoge, da se vËlanite v Zvezo druπtev πportnih pedagogov  
Slovenije. Pristopno izjavo lahko najdete na spletnih straneh: http://zdsps.sportmladih.net, 
lahko pa jo naroËite po telefonu:  01 520-78-18 in 041 413-322.

Postanite tudi vi Ëlan  
Zveze za πport otrok in mladine Slovenije  

ter omogoËite mladim πportno 
preæivljanje prostega Ëasa! 
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